

# Консультация для родителей: «Телевизор и его влияние на речь ребенка»

Подготовили воспитатели гр№3.  
Дубровина М.В., Старикова С.Ю.



В каждом доме есть телевизор, и без сомнения можно сказать, что телевидение прочно вошло в наши жизни. Многие из нас, приходя домой, после тяжелого трудового дня, включают телевизор и начинают выполнять различные домашние дела, а ребенок в это время предоставлен сам себе, и чаще всего он сидит перед экраном и смотрит очередной мультфильм или телепередачу. Но, каждый раз, включая телевизор, мы вряд ли задумываемся о его воздействии на развитие ребенка.

Можно ли и нужно ли смотреть телевизор маленькому ребенку? На эту тему существует множество различных мнений. Давайте, рассмотрим некоторые из них.

Для начала, определим, в чем же польза телевидения? Несомненно, в наше время без просмотра мультипликационных фильмов, детских передач не обойтись. Они способствуют развитию ребенка, формированию его мировоззрения и расширению кругозора, познанию нового материала.

Но, существует и значительный вред от просмотра телевидения, на который хотелось бы обратить Ваше внимание. Множественные исследования доказали, что у детей, которые больше трех часов в день проводят возле телевизора, медики констатируют задержку речевого развития.

Почему ребенок, который постоянно смотрит телевизор и постоянно слышит экранную речь, говорит значительно хуже своих сверстников? Дело, все в том, что развитие речи происходит только при живом общении, когда происходит диалог между взрослым и ребенком. Речевые звуки, которые исходят с экрана телевизора, не обращены к ребенку лично, тем самым они не предполагают никакого ответа, не побуждают ребенка к конкретному действию, в нашем случае ведение диалога, тем самым никаким образом не влияют на развитие речи. Дети не умеют концентрировать свое внимание на конкретном звуке, страдают дефицитом внимания и нарушением слухового восприятия, у них снижен процесс формирования речи и развития артикуляции. Бывает и так, что дети не смотрят телевизор, но он постоянно работает в семье, издавая определенный фон, который тоже мешает понимать речь родителей и других членов семьи, тем самым «*тормозит*» речевое развитие ребенка. Чаще всего дети, которые рано начинают смотреть телевизор и все свое основное время проводят возле него, обычно предпочитают молчать или отвечать односложными фразами, изъясняться жестами или непонятными звуками.

Отмечено, также влияние телевизора на физическое и психическое развитие ребенка. Телевизор, конечно, смотреть можно, но чтобы не нанести вред своему ребенку необходимо соблюдать ряд правил:

- тщательно выбирать мультфильм или телепередачу, которые Вы решили показать ребенку, а лучше посмотреть их вместе, чтоб в дальнейшем можно было с ребенком обсудить увиденное;
- соблюдать определенное положение тела при просмотре «*голубого экрана*»: лежа смотреть телевизор запрещается, необходимо во время просмотра программ сидеть прямо.
- если ребенок носит очки, то просмотр телепередач только в них;

Возрастные нормы для просмотра телепрограмм:

- с 2 до 3 лет — по 20—30 минут в сутки в три захода по 10 минут;
- с 3 до 7 лет не более 50 минут в день;

Запомните, чем больше ребенок уделяет времени просмотру телепередач, тем хуже он говорит и развивается, тем меньше у него остается времени на общение с Вами.

Предложите ребенку альтернативу просмотрам телепередач - различные совместные развлечения и мероприятия, которые еще

крепче вас объединят и помогут развитию вашему малышу. Сюда можно отнести прогулки на свежем воздухе, общение с животными. В домашних условиях - лепка из различных материалов (*пластилин, различные массы для лепки, глина, соленое тесто*); рисование (красками, карандашами, фломастерами, песком, крупами или макаронными изделиями, с помощью различных предметов - кисточки, пальцы, кусочки меха, ватка и др.); аппликации из различных предметов; совместное чтение книг (пересказ и разыгрывание сюжетов сказок, проговаривание отдельных слов, фраз или текстов различными голосами и интонациями, придумывание собственных сказок и историй) и многое другое.

Развитие вашего малыша, полностью в Ваших руках, поэтому подумайте несколько раз прежде чем включить очередной мультфильм, может стоит отложить какое-либо домашнее дело, и посвятить эти 10-15 минут совместной игре ребенком, ведь на свете ничего нет важнее Вас и вашего ребенка.